

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 12 (2164)

Среда

15

января 1941 года

Цена отд. номера 8 коп.

За новые успехи в финансовой работе

В истекшем году достигнуты новые крупные успехи во всем народном хозяйстве нашей страны. Выросла продукция промышленности, сельского хозяйства, увеличился товарооборот. Еще больше усилилась финансовая мощь социалистического государства, увеличивается государственный бюджет. Важно поэтому критически оценить финансовую работу в прошедшем году, с тем, чтобы устранить недостатки, имевшие место, и мобилизовать все силы на осуществление задач, поставленных в текущем году партией и правительством.

Решающее место в доходах бюджета принадлежит по налогам с оборота и отчисления от прибылей. Известно, что в истекшем году районный финансовый отдел по государственным доходам работал неудовлетворительно. Отчеты хозяйственных органов проверялись нерегулярно. Решительной настойчивости к ликвидации недоимки в ряде организаций не принималось. Медленно продвигались к потребителю товары, были случаи, когда они лежали без движения на базах, в складах сельпо, что не могло не отразиться на выполнении финансовых планов. Мало проявлялось инициативы в деле развития местной промышленности, как дополнительного источника доходов.

Главное в работе по государственным доходам — это повседневная связь с хозяйственными, торгующими организациями и умение воздействовать на ход производства, товарооборота. Такой гибкости в работе у старшего инспектора госдоходов тов. Крекшина, к сожалению, не было.

В текущем году должны быть значительно повышены требования к налоговому аппарату райфо. Надо решительно покончить с либеральным отношением к злостным неплательщикам.

Главным в налоговой работе текущего года должно стать глубокое изучение хозяйств, тщательное выявление доходов и борьба за укрепление платежной дисциплины, борьба за выполнение культсбора и самообложения на селе.

Плохо работали по мобилизации средств Починковский, Н-Спаский и Тагаевский сельсоветы. В этих советах план мобилизации средств по займу выполнен лишь на 40—50 процентов.

Работники сберкассы вместе с активом должны работать энергичнее, шире развернуть агитационную работу и в ближайшее время оставшиеся взносы по займу собрать во всех сельсоветах.

С планом привлечения вкладов сберкассы в истекшем году не справилась, хотя возможности для пополнения вкладов были большие. Нужно обогатить, разнообразить методы агитационной работы сберегательного дела с тем, чтобы свободные средства население держало в сберкассах.

Годовой план страховой инспекцией в основном выполнен. Это, безусловно, успех страховых работников. Однако, много имеется недочетов по определению и возмещению страховых убытков. Недостаточно в районе развернута работа по добровольному страхованию. Страховые работники должны работать значительно лучше. Не менее важно, и то, чтобы финансовый отдел следил за тем, насколько правильно, по назначению используются средства. В истекшем году было немало случаев неправильного расходования средств (райбольница, райкомхоз), незаконно завышалась зарплата отдельным работникам (райзо, райплан). Это влекло за собой большой перерасход государственных средств. Подобным безобразиям должен быть положен конец.

Сейчас в финансовой системе как и во всех отраслях народного хозяйства страны развертывается социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Работники райфо совместно с председателями исполкомов сельсоветов взяли на себя обязательство ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции выполнить финплан 1 квартала не менее как на 75 процентов.

Публикуемое сегодня обращение колхозников колхоза «Красный луч», Ужовского сельсовета, ко всем трудящимся нашего района, лишний раз подтверждает желание, стремление бороться за новые победы колхозной деревни, за укрепление экономической и оборонной мощи социалистической родины. Ужовские колхозники взяли на себя конкретные обязательства выполнить финплан 1 квартала ко дню открытия XVIII конференции ВКП(б) на 75 проц., полностью собрать культсбор и самообложение 1941 г., досрочно внести подоходный налог с колхоза, добровольно застраховать весь скот и имущество в колхозе, охватить добровольным и личным страхованием не менее 75 процентов хозяйств всех колхозников. Это обращение должно быть подхвачено всеми партийными, советскими, общественными организациями, каждым колхозом и колхозником нашего района.

Депутат Верховного Совета СССР, стахановка—сборщица чая и мандаринов орденоносец Айше Гургенидзе сейчас учится на 1 курсе субтропического факультета Сельскохозяйственного института им. Л. П. Берия (Тбилиси).



Айше Гургенидзе в химической лаборатории.

Новый рекорд Дмитрия Концедалова

13 января знатный горняк Дмитрий Концедалов на шахте имени Парижской Коммуны треста «Серго уголь» установил новый выдающийся рекорд производительности труда. За смену он вырубил 106 тонн угля. Это составляет 1.300 процентов нормы.

Нарубленный тов. Концедаловым уголь составляет 132 процента суточного задания участка.

Навстречу XVIII конференции ВКП(б)

За право участия на ВСХВ

С каждым годом повышается урожайность колхозов им. Ленина, Симбуховского сельсовета. За высокие урожаи он был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1939 и 1940 годах. В прошлом году здесь получен средний урожай зерновых по 16,5 центнеров с гектара, что даёт право колхозу участвовать на выставке и в 1941 году.

Новый производственный подъем в колхозе вызвало сообщение о созыве XVIII

Обязательство выполняют

Достойную встречу готовят открытию XVIII конференции ВКП(б) члены ужовского колхоза «Красный луч». Приняв обязательство добиться в 1941 году высокого урожая, колхозники усиленно готовятся к весеннему севу и особенное внимание уделяют заготовке удобрений. За последние дни вывезено на поля навоза около 1.000 возов. За это же вре-

Предварительные данные

о выборах в Верховный Совет СССР от избирательных округов Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР

По сообщениям, поступившим в Секретариат Президиума Верховного Совета СССР от окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР, в Молдавской ССР, в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР, в Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР 12 января 1941 года состоялись выборы во всех 34 избирательных округах по выборам в Совет Союза и во всех 102 избирательных округах по выборам в Совет Национальностей.

Выборы начались в 6 часов утра 12 января 1941 года по всем городам, селам и поселкам указанных республик и областей и повсюду к 5—6 часам вечера проголосовало огромное большинство избира-

телей. В 12 часов ночи 12 января голосование закончилось. По предварительным данным Окружных избирательных комиссий в Молдавской ССР и в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР в выборах приняло участие 98 и больше процентов от общего количества избирателей, в Латвийской ССР и Эстонской ССР—96 и больше процентов и в Литовской ССР—более 90 процентов.

Во всех избирательных округах Молдавской ССР Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР депутатами Верховного Совета СССР избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Передвижные газогенераторные электростанции

Херсонский завод Наркомата по строительству освоил производство передвижных газогенераторных электростанций. Изготовлены первые два образца мощностью в 20 и 40 киловатт. Испытания их дали хорошие результаты.

Передвижные электростанции широко применяются на стройках для механизации работ, на лесоразработках, при сооружении и ремонте дорог, для освещения. Станцию обслуживает один человек.

Соревнование в действии

Соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции с каждым днем приносит новые успехи в деле подготовки к весенне-посевной кампании в колхозе «День урожая», Ильинского сельсовета. Здесь хорошо организована заготовка местных удобрений. Члены звена, которым руководит Иван Федорович Пискарев, собрали на свой участок 6 центнеров золы и 20 центнеров куриного помета.

Неплохо организуют работу по подготовке к весне и отдельные бригады. В бригаде № 9, где бригадиром тов. Чистяков, отремонтирован сельхозинвентарь и сбруя. На участок под посев озимой пшеницы вывезено 285 возов навоза и на площади 12 гектаров проведено снегозадержание.

А. Васи.

И. Бурмистров.

К. Лисин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Стенная печать

В КОЛХОЗЕ

Партийная организация ужовского колхоза „Красный луч“ ведет большую агитационно-массовую работу среди колхозников, мобилизуя их на быстрое завершение подготовительных работ к весеннему севу, на укрепление и развитие общественного животноводства.

Все коммунисты раскреплены по бригадам. Они регулярно два раза в неделю проводят беседы с колхозниками по вопросу международного положения, разъясняют решения партии и правительства.

Секретарь партийной организации тов. Потемкин большое внимание уделяет работе стенной печати.

Во всех полеводческих бригадах, на фермах из лучших активистов колхозников созданы редакционные коллегии. К участию в стенной газете привлечены широкие массы колхозников, газеты окружили себя широким авторским активом. Систематически на страницах газет показывается опыт передовых людей колхоза, показывающих образцы подлинно социалистического отношения к труду, ведется решительная борьба с лодырями, рвачами.

На молочно-товарной ферме Зайцева и другие не производили чистку скота, нерационально использовали корма, что привело к снижению упитанности поголовья, в помещении для животноводов был беспорядок. Стенная газета (редактор тов. Емельцов) выступила по этому вопросу, указала на недостатки на ферме. После этого поло-

жение выправилось, ликвидирована была расхлябанность, невнимательное отношение к колхозному животноводству.

В четвертой бригаде была бесхозяйственность, неправильно использовались лошади, конюха Грошев и Новослов пьянствовали. Газета вскрыла это безобразие, показала на своих страницах людей, нерадиво относящихся к конскому поголовью, добилась того, что поведение этих людей обсудили на бригадном собрании и сняли их с работы.

Как только было опубликовано сообщение ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции, газеты развернули широкую агитацию за развертывание социалистического соревнования между бригадами, звеньями по подготовке к весеннему севу.

Редакторы стенных газет получают большую помощь от партийной организации. Тов. Потемкин два раза в месяц проводит с ними семинары, на которых делается обзор стенных газет, всесторонне разбираются номера газет, в то же время редакционным коллегиям даются конкретные задания на ближайшее время.

Благодаря правильной постановке работы колхоз сейчас в основном подготовился к осенне-посевной кампании. Инвентарь отремонтирован полностью, проведено снегозадержание на площади 150 гектаров, заготовлено местных удобрений 70 центнеров, завезено минеральных удобрений 100 центнеров. И. Маркин.

75 проц. финплана к XVIII конференции ВКП(б)

Обращение колхозников и колхозниц колхоза „Красный луч“, Ужовского сельсовета, ко всем колхозникам, колхозницам Починковского района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Мы прожили еще один год третьей Сталинской пятилетки. Этот год был годом новых крупных побед, достигнутых под руководством партии Ленина—Сталина в социалистическом строительстве.

Социалистическое хозяйство в истекшем году неуклонно двигалось вперед. Выросла продукция промышленности, сельского хозяйства, в строй вступило много новых предприятий, еще выше поднялась обороноспособность страны, еще больше выросла мощь непобедимой Красной Армии и Военно-Морского Флота. Неизмеримо вырос материальный и культурный уровень колхозного крестьянства. В условиях нашего района нет ни одного исполкома сельсовета, который не имел бы социально-культурных учреждений: школы, клуба или избы-читальни. В Ужове, в прошлом отсталом неграмотном селе, за годы советской власти открыты две начальных школы, имеется неполная средняя школа с количеством 274 учащихся.

Неплохо оборудована библиотека. Построен новый клуб, магазин, строится новый фельдшерско-акушерский пункт. С каждым годом растут государственные ассигнования на расширение и увеличение культурных очагов на селе.

Только по одному Ужовскому сельсовету на 1941 год по бюджету будет израсходовано на социально-культурные мероприятия 30.700 руб. Все эти средства идут на содержание школ, клуба, избы-читальни,

медицинских и других социально-культурных учреждений на селе.

Советская власть, коммунистическая партия и лично товарищ Сталин проявляют исключительную заботу о дальнейшем расцвете жилищной и культурной жизни колхозной деревни.

В ответ на заботу партии и правительства мы обязаны еще больше крепить государственную дисциплину, выполнять все обязательства перед государством, поднимать производительность труда.

Обсуждая дальнейшее развертывание социально-культурных мероприятий и их финансирование, мы, колхозники колхоза „Красный луч“, Ужовского сельсовета, берем на себя обязательство: ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции финансовый план I квартала по совету выполнить не менее как на 75 процентов. В том числе: полностью уплатить культсбор и самообложение 1941 года, внести средства по подписке займа, помочь сберегательной кассе в работе по привлечению новых вкладчиков. Подходный налог с колхозов за 1941 год внести на 65 процентов, застраховать добровольно весь скот и имущество в колхозах. Не менее 75 процентов всех трудоспособных колхозников охватить личным страхованием жизни, добиться, чтобы до 75 про-

центов было охвачено добровольным страхованием скота и движимого имущества, принадлежащих колхозникам.

Досрочно выполнить доходную часть бюджета нашего сельсовета и своевременно профинансировать социально-культурные мероприятия на селе.

Мы поставили себе в задачу, чтобы все наши школы были чистыми, светлыми и теплыми, чтобы наши дети могли заниматься в отличной обстановке и стать достойными строителями коммунистического общества, чтобы наши клуб, изба-читальня, библиотека были культурными, уютными, чтобы медицинский пункт работал нормально и бесперебойно.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц и всех трудящихся района последовать нашему примеру, включиться в социалистическое соревнование за досрочную мобилизацию средств и ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции прийти с новыми победами, с тем, чтобы наш район был в числе передовых по выполнению финансового плана в нашей Горьковской орденосной области.

Условия для выполнения взятых обязательств есть. Надо лишь поработать серьезно, развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств, и успех будет обеспечен.

По поручению колхозников подписали:

Парфенов А. А., Фролов В. И., Захаров А. А.,
Юченкова А. И., Талалаева Е. И., Исупов И. Т.,
Зубкова К. М., Грошева Л. С., Горохова О. И.,
Фролов А. М., Грошев А. А., Юченков Ф. Д.

История одной жизни

Когда его окружили, он сопротивлялся яростно и долго. Его не убили, а взяли в плен. Полагали, что от него можно что-либо выведать. Это от него, Ласло Лука, солдата Красной армии Венгрии. Его заперли в маленький деревенский сарайчик. Там еще уютно, пахло хомутами, козлей шерстью, соломой. Часовой, откашлявшись, стал у двери. Проходя, Ласло подмигнул часовому так весело и беззаботно, что тот вывезил на него глаза.

В ту же ночь Ласло Лука бежал.

Он бежал по маленькой спящей деревне, буковый лес шумел на склонах гор. Это были места, близ которых он родился когда-то. Путь ему пересек ручей, Лука узнал и шум его, и русло, по которому неслась ледяная, звонкая вода. У поворота дороги стояло большое дерево, оно отбрасывало широкую, танцующую от ветра тень. Он узнал и дерево, ветви его, огромное дупло. Ноги подкашивались от усталости. Лука

остановился, спрятавшись за дерево.

— Знакомые места...

Он не знал лица отца, потому что тот умер до его рождения. Лицо матери давно уже стерлось в его памяти. Он узнавал сейчас не родных, не близких ему людей, а природу тех мест, где проходило его детство. Неподдалеку отсюда был детский приют, в котором он вырос. И совсем рядом, за холмом, лежало село, в котором он родился.

Лука свернул с дороги и побежал туда, за холм. И в первой же избе, в которую он постучал, земляки укрыли его.

Таким было его возвращение.

Ничем хорошим нельзя было помянуть детство. Он вырос в детском приюте в Трансильвании. Здесь детей били и морили голодом. Может быть, не стоило нам сейчас вспоминать о такой далекой поре. Но всегда интересны рождение харак-

тера человека, его воспитание и закалка.

Подростком он поднял в приюте бунт. Он подговорил всех воспитанников приюта бунтовать и требовать, чтобы их перестали бить. В приюте начались большие события. Воспитанники не хотели пускаться в класс преподавателей. Они забрасывали подушками директора. Они бунтовали, яростно сопротивлялись. Их не кормили, обливали водой, сажали зачинщиков в карцер, — и все же ничего не смогли с ними поделать и уступили им потому, что их — много, потому, что они — все вместе.

Так Ласло Лука впервые столкнулся с великой мудростью борьбы.

Выйдя из приюта, он попал в ученики к мастеру. Там было несколько таких же детей, как он, и обучение слесарному делу в общем мало чем отличалось от жизни в приюте. Но он уже знал, что нужно делать и как защищать себя. Мастер ударил его только один раз, больше он не посмел поднять на него руку. Приютский мальчик умел защитить себя и научил этому других.

Он был бездомным. Что же радостного было в его жизни? И вместе с тем Лука вспоминает радостные минуты. Ибо что может быть радостнее, чем ощущение начала новой большой борьбы, ощущение поддержки товарищей, то, что товарищи идут вместе с тобой, — и как не хранить такие минуты в душе до конца своих дней...

И вот Ласло Лука снова попал в край своего детства, узнав жизнь, ее права и законы, узнав войну, навсегда выбрав для себя путь, по которому ему нужно идти.

Прошло некоторое время, он начал работать слесарем в железнодорожном депо. Все глубже, все полнее входил он в революционное движение. Он стал коммунистом, членом коммунистической партии Румынии. Он подготовлял забастовки в железнодорожном депо, руководил ими, организовал рабочих.

Судьба его уже сложилась: революция была не только его мыслью, его сердцем, она стала его профессией. Ничего в мире у него не было, кроме революции. У него не было ни

дома, ни крова, он менял города, менял фамилии, менял даже внешность...

В конце 1924 года за распространение выпущенного румынской коммунистической партией манифеста «Долой экономическое, политическое и национальное рабство!» Ласло Луку арестовали и посадили в тюрьму.

Лука голодал в тюрьме 37 дней, требуя суда.

Не всякий человек найдет в себе силы для такого долгого и физически мучительного сопротивления. Однако этот человек находил силы не только для себя, но и для других. Он помогал тем своим тюремным товарищам, которые были слабее его, поддерживая в них чувство гордости и достоинства, твердость души. Он добился того, что дело его все же было передано в суд, и начался длинный и громкий процесс.

Когда ему дали слово, нельзя было поверить, что это обвиняемый встал со своей скамьи.

Говорил обвинитель. Это была блестящая речь прокурора, обвиняющего капита-

Разговоры вместо дела

Успешное и качественное проведение весеннего сева, получение высоких урожаев зависит в первую очередь от своевременной подготовки к этой важнейшей хозяйственной кампании.

Однако руководители колхоза «Маяк», П-Хованского сельсовета, равнодушно относятся к вопросу подготовки к севу, не мобилизуют колхозные массы на борьбу за получение высоких урожаев. И не случайно, в колхозе до сих пор не приступили к подготовительным работам.

Семенной фонд не засыпан. Более 100 центнеров овса, предназначенного на посев, ссыпаны в полураскрытый амбар. Овес занесен снегом и портится, очистка семян не производится.

Не уделяют здесь внимания и заготовке местных удобрений. Навоз на поля не вывозят, он разваливается около скотных дворов, о завозе минеральных удобрений даже не помышляют.

Председатель колхоза тов. Богданов вместо деловой работы пустился в ненужные рассуждения: «До весны, мол, долго, еще успеем, подготовимся».

И. Андришин.

Курсы заведующих КТФ

Для повышения знания заведующих колхозными коневодческими товарными фермами, районный земельный отдел организовал месячные курсы, на которых обучаются 15 человек.

За время учебы заведующие прослушают цикл лекций по зоотехнике.

Александров.

В колхозе им. Петровского (с. Селище, Винницкого района, Винницкой области) с окончанием осенне-полевых работ начата систематическая агротехническая учеба. В полеводческой и зооветтехнической школах занимаются бригадиры, звеньевые и колхозники.



Колхозный агроном комсомолка А. А. Кудырка проводит занятие в полеводческой школе.

На областную сельхозвыставку

Елена Герасимовна Воронина за три года работы дояркой в колхозе «Заря коммунизма» (Никитино) добилась хороших показателей по удою молока и обеспечила надлежащий уход за коровами. В прошлом году она от каждой фуражной коровы получила по 2.500 литров молока.

За добросовестную работу тов. Ворониной предоставлено право участия на областной сельскохозяйственной выставке.

Кино для детей

В дни зимних каникул в Починковском кинотеатре для детей был продемонстрирован ряд звуковых кинокартин, на которых побывало 7.500 человек.

Большой популярностью

Увеличился спрос на выписку газет и журналов

Колхозники села Никитина проявляют большой интерес к чтению газет и журналов. Если три года тому назад на селе выписывалось всего 250 — 300 экземпляров, то на 1941 год колхозниками выписано 542 экземпляра газет и 120 экземпляров различных журналов.

Письмоносцы П. П. Лудина, Н. И. Федюнина на своих участках охватили подпиской каждый колхозный дом.

Н. Цыганов.

Успех решили звенья

В никитинском колхозе «Заря коммунизма» в 1940 году производительность труда значительно возрасла. В весенний сев прошлого года севцы тт. Полячков, Кожин и Савинов засеивали в день по 11—13 га, вместо 5 гектаров по норме, пахари тт. Воронин, Жбанкин и многие другие выполняли за смену по 2 с лишним нормы. Такие примеры не единичны. Перевыполнение норм было на всех сельскохозяйственных работах. В колхозе нет ни одного трудоспособного, не выработавшего установленного минимума трудодней.

Большинство членов артели в прошлом году по-настоящему боролись за высокий урожай. Так, например, звеньевые тт. Кирюшкина, Инлякина и Домахина на площади 157 гектаров делали подкормку озимых, производили боронование их, появившиеся сорняки в посевах немедленно уничтожали. В результате средний урожай озимых в колхозе получен по 18,7 центнера с гектара, звенья тт. Домахиной и Кирюшкиной получили по 25 центнеров, а звено т. Коняшиной — 27 центнеров с гектара.

Можно без преувеличения сказать, что успех прошлого сельскохозяйственного года обеспечила четкость в организации труда, принципиальная, ясная постановка вопроса об оплате труда колхозников не только по количеству затраченного труда, но с учетом качества его, т. е. по конечным результатам работы.

Этим вопросом на протяжении всего года занималась партийная организация. Она вместе с правлением колхоза провела большую работу по организационному укреплению звеньев. В 8 полеводческих бригадах было создано 17 производственных звеньев по 8—12 человек в каждом. Еще зимой за звеньями закрепили полевые участки, подобрали руководи-

телей, создали стахановскую школу. Теоретические занятия в стахановской школе проводились в сочетании с практической работой по применению агротехники. В течение зимы были заготовлены зола и куриный помет, проводилось снегозадержание, подготовили семена, вывезли на поля навоз, завезли минеральные удобрения.

Массовая политико-воспитательная работа была направлена на усиление творческого подъема колхозников. В каждое звено партийная организация выделила агитатора. Агитаторы повседневно и целеустремленно боролись за выполнение решений партии и правительства.

Правильная организация труда и четкий учет позволили колхозникам правильно распределить богатый урожай. При распределении урожая в колхозе полностью применен пункт 15 Устава сельхозартели. Передовым звеньям тт. Коняшиной, Зыковой, Домахиной и другим, добившимся урожая на 4—5 центнеров выше среднеколхозного, начислены дополнительные трудодни.

Проведенный принцип оплаты труда по конечным результатам работы еще выше поднял производительность труда в колхозе. Сейчас все звенья, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции развернули борьбу за высокий урожай в 1941 году. В колхозе полностью протриерованы семена, отремонтированы сельскохозяйственные машины и инвентарь, проводится снегозадержание на посевах озимых и под технические культуры. Заготовлено 120 центнеров золы, 70 центнеров птичьего помета, 4.000 воров навоза, завезено 36 тонн минеральных удобрений.

И. Зыков.

лизм, кричащего на весь мир о преступлениях капиталистической системы.

И когда после его речи был объявлен перерыв, краткий перерыв, велел за которым суд должен был вынести свое решение, — Ласло Лука бежал.

Он бежал из-под стражи, блестяще и умно организовав побег. И суд вынес свое решение заочно, приговорив его к десяти годам тюремного заключения.

Провокаторы, шпионы и жандармы были посланы по его следам — и Ласло Луку нашли. Его снова арестовали и посадили в тюрьму. Это время не прошло для него даром, — Лука занимался в тюрьме, глубже усваивал марксистско-ленинскую науку. Широкая кампания за освобождение ряда видных революционеров, которая была проведена в ту пору, помогла освободиться из тюрьмы и Луке.

В 1928 году Ласло Лука в качестве делегата принял участие в работе IV съезда коммунистической партии Румынии.

Деятельность его становилась все значительнее, и пре-

следования все увеличивались. Аресты, побег из тюрьмы, судебные процессы, непрерывные переезды из города в город, — трудная, изнурительная жизнь подпольщика. Лука уже привык смотреть на пребывание в тюрьме, как на некую часть своего быта. Борьба за режим политических заключенных, умение поднять дух в товарищах по тюрьме, правильно направить их, правильно организовать, — это было частью его общей работы.

Когда Красная армия вступила в Черновицы, Ласло Лука был в тюрьме. О том, что близятся какие-то большие события, в тюрьме узнали по тому, что почти всех политических заключенных в этот день жестоко избили. Потом неожиданно вся стража исчезла. В тюрьме наступила тишина. Из всех коридоров исчезла охрана, двери открылись, заключенные вышли из камер.

По улицам города шли советские танки, ясное солнце Буковины светило на них.

И Ласло Лука, желтый, заросший бородой, щурясь от

солнечных лучей, вышел на балкон городского управления на площади, в самом сердце города, и, обращаясь к толпе, кричал возбужденно и счастливыми словами, кричал, стараясь быть услышанным сквозь грозный и торжественный рокот идущих по улице машин армий-освободительницы.

И вот сейчас этот же человек сидит в доме, где находилось ранее управление города Черновиц. Сидит в кабинете, в котором он сейчас работает, — в кабинете заместителя председателя городского Совета.

Весь день у него не закрываются двери. Круг вопросов, которые ему приходится решать, широк и разнообразен. Начался первый советский учебный год в школах. Надо вовремя снабдить школьников учебниками, правильно укомплектовать учительский состав, позаботиться, чтобы в классах было тепло и чисто. Надо подумать еще и о том, что не у всех черновицких детей, пришедших в этом году в советскую школу, есть башмаки. Лука вспоминает свое детство,

приютских мальчишек, полуголодных, синих от холода. Вместе с работниками отдела народного образования сидит он над сметами, решая, как помочь детям черновицкой бедноты, детям тех, кого советская власть только-только поставила на ноги.

Сюда приходят люди, изголодавшиеся по труду. Среди них есть люди с золотыми руками, мастера своего дела, толковые и образованные специалисты. Здесь уже давно привыкли к путанице профессий, к тому, что, приходится делать не то, что хорошо умеешь, а то, за что можно получить деньги. Поэтому шоферы работали официантами, каменщики — дворниками, токари чистили на улице сапоги, текстильщики шли подметать бульвары, — и все они были рады тому, что у них есть хоть какой-то труд, и не ощущали всей бессмысленности и униженности этого презрения к их умению, мастерству, квалификации, ибо другие их товарищи были совсем без работы.

Этими делами также занимается Лука. Нужно расставить

людей по их местам, нужно окончательно искоренить безработицу. Нужно заботиться о здоровье города, о новых амбулаториях, поликлиниках, о расширении больниц. Нужно заботиться о нормальной торговле в городе, помогать открытию новых государственных магазинов. Все это входит в круг его дел. Ощутимая, зримая, из плоти и крови, пришла та жизнь, за которую он столько лет боролся.

Впервые в жизни у него есть дом. Огромный дом, укрытый теплой крышей и его, и всех, кто был вместе с ним. Великий дом настоящей родины.

Какое счастье жить и трудиться в этом доме.

Какая гордость удостоиться в нем такой чести, когда его, Ласло Луку, человека, отдавшего всю свою жизнь революции, выдвигают кандидатом в депутаты Верховного Совета Союза ССР.

Татьяна ТЭСС.

г. ЧЕРНОВИЦЫ.

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

Продовольственные затруднения во Франции

Продовольственные затруднения во Франции обостряются. Очереди растут. Мэров осаждают толпы людей, добивающихся получения ордеров на молоко для детей и на уголь для отопления квартир. По сообщению газеты „Прогресс“, 10 января лионские домохозяйки покупали ворон и платили за них по 10—15 франков.

До войны Франция вво-

зила из-за границы ежегодно около 6 миллионов тонн продовольствия. Ввозилось зерно, картофель, мясо, рыба, овощи, рис и т. д. Сейчас вследствие блокады Франция не ввозит почти ничего. Газеты предупреждают население, что трудности только начинаются, так как ресурсы, имеющиеся внутри страны, ничтожны.

(ТАСС).

Военные действия на границе Таи и Индо-Китая

Иностранная печать сообщает, что бои между войсками Таи и Индо-Китая идут на нескольких участках границы.

В юго-западной части Индо-Китая бои идут в северной и западной частях провинции Камбоджа. Артиллерия Таи обстреляла

города Баттамбанг и Сиэм-Реаш. Имеются убитые и раненые. Артиллерия войск Индо-Китая открыла ответный огонь по городам Нонг-Кай и Мокдахарн. Продолжаются так же активные действия авиации как той, так и с другой стороны.

(ТАСС).

Военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем

По сведениям агентства Ассошиэтед Пресс, войска Таи в настоящее время оккупировали значительную часть пограничной территории в провинции Камбоджа и продолжают продвигаться. Наступление ведется пехотой при поддержке авиации.

Отвечая на предложение, переданное по радио из

Сайгона (Индо-Китай), о том, что Франция готова вести переговоры об урегулировании конфликта, радио Таи ответило, что Таи так же готово к переговорам. При этом, однако, делается предупреждение, что французская делегация должна прибыть в Таи, признав в принципе притязания Таи. (ТАСС).

Война в Африке

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что англичане готовятся к штурму Тобрука. Английская тяже-

лая артиллерия начала обстреливать внешние оборонительные укрепления этой итальянской базы. (ТАСС).

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 13 января крупные соединения германских бомбардировщиков предприняли налет на важные в военном отношении объекты в Лондоне. Было отмечено несколько больших пожаров в различных частях города. Бомбардировке в эту ночь подверглись

так же военные объекты на южном побережье Англии.

Английская авиация, по сведениям агентства Рейтер, в ночь на 13 января атаковала военные объекты в Германии, северной Италии, а также порты и аэродромы в оккупированной зоне Франции.

(ТАСС).

На фронтах в Албании

Югославские газеты сообщают, что после взятия Клисурь греки продолжают свое наступление и овладели новыми укрепленными высотами противника. Итальянцы отступают к Берату.

По словам корреспондентов американских агентств, на побережье итальянцы

упорно защищают свои позиции.

На северном фронте наступило затишье. Обе стороны ведут усиленную подготовку к крупным боям: строят укрепления, подвозят боеприпасы, перебрасывают новые войска.

(ТАСС).

Югославская печать сообщает, что военные операции продолжаются во всех секторах албанского фронта. Греческие войска удерживают инициативу в своих руках. Продвигаясь к северу от Клисурь к Берату, греки встречают большие трудности. Дорога на Берат проходит по горам, вершина которой находится в руках итальянцев. На пути греков рас-

положена большая гора Томор (свыше 2 тысяч метров).

В приморском и центральном секторах фронта греческие части также продолжают свое продвижение, встречая упорное сопротивление итальянцев.

Английские и греческие самолеты подвергли неоднократной бомбардировке Дураццо. Причинены повреждения порту. (ТАСС).

Положение итальянского гарнизона в Тобруке

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, сопровождающий английские войска в районе Тобрука, сообщает, что, по словам итальянских пленных, в Тобруке уже ощущается нехватка воды. Корреспондент до-

бавляет, что англичане усиленно бомбардируют 1 из немногих в районе Тобрука колодезь. По мнению корреспондента, у итальянцев не хватает дальнебойных орудий.

(ТАСС).

Советы участнику лыжного кросса

В городах и селах нашей страны развернулась широкая подготовка к массовым лыжным кроссам: профсоюзному и комсомольскому кроссу имени XXIII годовщины Красной Армии.

В воскресные дни за городом, в парках, на заснеженных холмистых полях, молодежь и взрослое население готовится к предстоящим лыжным соревнованиям.

Считаем полезным дать несколько практических советов начинающему лыжнику, вышедшему на воскресную прогулку с целью тренировки.

На каждой прогулке надо совершенствоваться в овладении различными приемами лыжной техники. Учитесь быстро передвигаться по пересеченной местности, по глубокому снегу, отшлифовывайте ходьбу «русским» стилем, осваивайте одновременный ход. Его можно применять при хорошем скольжении и на спусках с гор. Техника этого хода состоит в следующем: после одного или двух шагов палки

ставятся на снег, одновременно делается энергичный толчок и происходит скольжение.

Практикуйтесь на подъемах в гору «елочкой» (передняя часть лыжи отводится в сторону настолько, чтобы лыжа не съезжала назад. Задний конец лыжи приближается ко второй чуть ниже средней ее части. Почувствовав устойчивость, сделайте то же движение другой ногой. Упор палками попеременный, лыжи ставятся на внутренние ребра).

Учитесь при спусках тормозить «плугом» (ставьте лыжи так, чтобы передние концы их сходились вместе, а задние расходились в стороны, выверните лыжи на внутренние ребра, наклоните корпус вперед, руки с палками опустите свободно вниз).

Наряду с этим надо разучивать ходьбу «впередку». Выполняется это так: делается два попеременно скользящих шага без помощи палок и два шага—каждый с толчком палкой. Шаги широкое, сильно скользящие, с наклоном корпу-

са вперед. Способ ходьбы в «впередку» часто практикуется в Красной Армии при длительных маршах, когда очень важно, чтобы ноги работали вдвое меньше, чем руки.

Чтобы хорошо научиться ходить на лыжах и сдать нормы ГТО, необходимо правильно подобрать палки, лыжи и ботинки. На длинных лыжах, с большими палками, в кустах и на подъемах, лыжник теряет много сил, но двигаться будет очень медленно. Палки должны быть не выше плеча, а лыжи—не выше роста лыжника с вытянутой вверх рукой. Ботинки нужно иметь на 1—2 номера больше, внутри полезно положить войлочную или бумажную стельку, а в морозные дни ноги обернуть бумагой или второй портянкой.

Некоторых беспокоит отсутствие специальной лыжной обуви и костюмов. Это—напрасное беспокойство. Обувь лыжника может быть любая: ботинки или пьексы, боты или валеные сапоги. Необходимо иметь и специальный костюм. Важно, чтобы не быть одетым «налегке» и не кутаться. При ходьбе на лыжах быстро разогреваешься, а будучи

одетым тепло, во время остановок легко простудиться. В особенности морозные и ветреные дни рекомендуется дополнительно надеть трусы. Шапка для лыжника необязательна, но уши необходимо закрыть наушниками. Не нужны и специальные перчатки. Можно с успехом обойтись простыми рукавицами, сшитыми из брезента, парусины или фланели.

При прогулках и тренировке на лыжах особого питания не требуется, но перед выходом советую съесть кусок черного хлеба, посыпанный солью.

Для индивидуальных и групповых занятий или прогулок в ветреные дни нужно выбирать защищенные от ветра места. На занятиях с тренером-общественником хорошо построить группу по кругу. Став в центре круга, тренер сможет видеть всех лыжников. Он сможет делать замечания и поправки сразу для всех.

Особенно увлекаться тренировкой не следует. Достаточно, если лыжник будет ходить в неделю два—три раза. Спустя две—три недели он уже сможет участвовать в соревнованиях и сдать норму на ГТО,

Германское информационное бюро о заявлении ТАСС

Германское информационное бюро передает следующее сообщение:

„Ввиду большого количества слухов, разноречивых утверждений и комбинаций, опубликованных в последние дни мировой печатью и иностранными информационными агентствами относительно мнимой переброски германских войск в Болгарию, в берлинских политических кругах заявляют, что нет ничего удивительного в том, что русское официальное агентство ТАСС сочло своим долгом опубликовать опровержение в связи с этими сообщениями. В этом опровержении агентство ТАСС констатирует, что с германской стороны никогда не поднимался перед СССР вопрос о пребывании или о переброске германских войск в Болгарию. Кроме того, по поводу утверждения о том, что СССР, к которому болгарское правительство обратилось за советом по вопросу о пропуске германских войск в Болгарию, якобы дал на это свое согласие, агентство ТАСС замечает, что болгарское правительство никогда не обращалось к СССР с подобным запросом и, следовательно, не могло получить от него какого либо ответа“.

(ТАСС).

получив предварительно разрешение у врача.

Выполняя эти советы, начинающий лыжник сумеет хорошо подготовиться и принять участие в интересных и увлекательных лыжных соревнованиях и кроссах.

А. БЫЧКОВ,
заслуженный мастер спорта.

Отв. редактор
П. М. ЯШКОВ.

16—17—18 января, на экране Починковского кинотеатра смотрите звуковой художественный фильм

„ЧАПАЕВ“

Ежедневно 3 сеанса в 4—6—8 часов.

◆◆◆

19—20—21—22 января смотрите впервые на экране большой звуковой художественный фильм

„ВОЗВРАЩЕНИЕ“

Ежедневно 3 сеанса начало в 4—6—8 часов.

Принимаются коллективные заявки по телефону.

Дирекция.

Починки, типография „КД“ МЦ 7712 тираж 5000 экз.